
 
 

OPOZORILO: Prikazan vprašalnik je informativne narave, zato študentom svetujemo, da informacije vezane na 
njihovo izmenjavo preverijo pri relevantnih univerzah/organizacijah. 

Država in naziv institucije študijske izmenjave: Slovaška, Pan-European University  

Študijsko leto in trajanje izmenjave: 2017/2018, september – februar (5 mesecev) 

 

1. Zakaj ste se odločili za študij v tujini? 

Že od nekdaj me je vleklo v tujino, rada potujem, vidim svet in izkusim življenje drugod. Takšne izkušnje in spomini mi 

pomenijo veliko. 

2. Na kratko opišite državo, kjer ste opravljali študijsko izmenjavo (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, … ). 

Slovaška šteje 5 milijonov prebivalcev. Moram reči, da glede na to, da naj bi si bili »podobni«, sem ugotovila, da sta 

podobni imeni držav ter jezika skoraj edini stvari, ki nas povezujeta. Kot narod so zelo zaprti in zadrti, tudi vrstniki in 

mlajše generacije niso z nami (Erasmovci) stopali v stik in so se večinoma časa držali zase.  

V državi je veliko stvari za videti, tako kot pri nas imajo veliko gradov za raziskovat, imajo tudi kar dosti narave, kar mi je 

bilo všeč. Študentje smo lahko v tem študijskem letu zastonj uporabljali vse vlake po celotni državi, kar nas je dostikrat 

popeljalo v naključne manjše vasice katerih drugače ne bi nikoli videli.    

3. Na kratko opišite mesto, v katerem ste bili na izmenjavi (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, organiziranost 

storitev, festivali … ).  

Moja univerza je bila v Bratislavi, glavno mesto Slovaške. V celotnem mestu je okoli 430.000 prebivalcev. Če primerjam z 

Ljubljano je kar velika razlika, čeprav se po prebivalcih mogoče ne sliši toliko. Osebno se mi je mesto zdelo veliko večje, 

saj so povsod nove stolpnice, stare stoplnice, socialistični bloki, ki se jih kar ne konča in pa seveda gosto poseljeno staro 

mestno jedro. Novih ulic za raziskovat nikoli ne zmanjka. Vidi se, da so v zadnje nekaj letih začeli veliko vlagati v samo 

podobo mesta in začeli z raznimi projekti na arhitekturnem področju in prenovami. Staro mestno jedro je tako kot v 

Ljubljani zaprto za ves motorni promet, kar mi je bilo zelo všeč.  

Ljudje v mestu, tako kot na splošno vsi slovaki, so bili dosti zaprti. Ampak če zdaj pomislim se s tem nismo preveč 

obremenjevali, saj se vedno nekje najde kak tujec, ki se je pripravljen družiti. Tako da smo vedno bili nekako razdeljeni, 

tujci vseh narodnosti iz celega sveta skupaj in slovaki skupaj.  

Na družabnem omrežju Facebook se da zaslediti dosti dogodkov, tako mednarodnih kot slovaških. Erasmus dogodkov je 

seveda malo morje, še malo globje pa se najde na primer Bratislavska različica »Odprte kuhne«, Slovaška vinska pot in še 

mnogo drugega. 

Lokacija samega mesta je idealna za potovanje še drugod po Evropi. Veliko drugih Evropskih prestolnic in večjih mest je 

blizu in je tako cena veliko nižja kot če se potuje iz Ljubljane. Vsake par tednov smo se naključno odločili in odšli na Dunaj 

na primer, saj avtobus stane 5 evrov ali manj in do tja vozi 40 minut. 

4. Na kratko opišite gostujočo univerzo (velikost, študijski programi, število tujih študentov, ponudba storitev na 

kampusu, bližina namestitev … )?  

Pan-European University (Paneurópska vysoká škola) je privatna univerza, zato je ena manjših univerz. Vseh Erasmus 

študentov nas je bilo za prvi semester okoli 30. Glede na to, da nas ni bilo veliko, smo se hitreje in lažje povezali med 

seboj. Univerza ima 5 fakultet (pravo, ekonomija, mediji, informatika, psihologija), kjer nudijo par različnih programov. 

Ker je univerza manjša nimajo svojega kampusa, imajo pa več stanovanj v mestu, v katerih za fiksno ceno ponujajo 

različne sobe. So pa v bližini univerze in pa tudi drugod po mestu različni privatni kampusi ali pa kampusi drugih univerz, 

v katere sprejmejo tudi ljudi iz drugje.  
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5. Prosimo za nekaj  napotkov in praktičnih informacij, ki ste jih pridobili na študijski izmenjavi, po naslednjih sklopih:  

a. Obveznosti, ki jih je treba (je priporočljivo) urediti pred odhodom in po prihodu na tujo univerzo (urejanje 

namestitve, zavarovanja, odprtje bančnega računa, mestni prevoz in druge pomembne , … ) 

Pred odhodom je definitivno dobro urediti namestitev za čas študija, ni nemogoče jo najti ko si že enkrat tam, 

samo je definitivno manj pritiska in skrbi. Dobro je imeti evropsko kartico za zavarovanje, vsaj to sem jaz imela, 

drugih dodatnih zavarovanj nisem plačevala. Z mojo banko tam nisem imela nobenih problemov. Za mestni 

prevoz, vlake in podobno, so nam pomagali na univerzi v prvem tednu, skupaj smo odšli do tja kjer to urejajo in 

nam prevajali slovaščino, saj starejše gospe, ki so tam delale niso znale angleško. Tako da poleg stanovanja in vse 

potrebne papirologije, ki jo zahtevata univerzi, si v resnici nisem nič drugega uredila pred odhodom. 

Če gledam za nazaj, dobro bi si bilo mogoče urediti kakšno mednarodno študentsko izkaznico (ISIC kartico), saj pri 

raznih stvareh ponujajo veliko ugodnosti, če imaš to kartico (jaz je nisem imela, zato nisem izkoriščala nobenih 

popustov). 

b. Akademsko leto (kdaj se po navadi začnejo predavanja, kako potekajo študijske počitnice, …) 

Predavanja se tako kot pri nas začnejo z oktobrom, je pa dobro biti tam že vsaj en teden pred predavanji, saj imajo 

organiziran »Welcome Week«, kjer podajo veliko uporabnih informacij. Med informacijami, ki jih podajo, je tudi 

študijski koledar, kjer so navedeni vsi dela prosti dnevi in počitnice.  

c. Predmetnik (katere predmete si lahko izmenjevalni študenti izberejo) 

Za predmetnik je odvisno v katero fakulteto in kateri program se odločiš. Nekateri programi imajo več izbire kot 

drugi. Jaz sem imela malo manj ponudbe, vendar še vseeno dololj, da sem nabrala potrebne kredite.   

d. Predavanja (v katerem jeziku potekajo predavanja, ali se preverja prisotnost na predavanjih, ali potekajo 

predavanja skupaj z domačimi študenti, kako se te razlikujejo od predavanj doma …) 

Vse to je odvisno od predmeta in profesorja. Večina mojih predmetov je bila namenjena samo Erasmus študentom, 

zato smo bili večino časa sami. Par predavanj je bilo izvedenih skupaj z domačimi študenti, kjer so profesorji mešali 

slovaščino in angleščino, tako da bi vsi vse razumeli. Tako kot tukaj je bilo preverjanje prisotnosti odvisno od 

profesorja/profesorice. Nekateri so vsako predavanje zbirali podpise, nekaterim je bilo vseeno. Predavanja so za 

razliko od tukaj (doma) potekala zelo počasi, saj angleščina nekaterih študentov ni bila preveč dobra in kakšnih 

stavri niso razumeli, zato si dostikrat moral kakšno razlago poslušati tudi trikrat. 

e. Študijske obveznosti (kako potekajo izpiti, kako se razlikujejo od izpitov doma, kakšen obseg sprotnega dela 

zahteva tuja univerza, seminarske naloge …) 

Nekateri predmeti zahtevajo sprotno delo iz tedna v teden, ki se na koncu oceni, nekateri predmeti zahtevajo 

predstavitev ali dve na datum, ki si ga izbereš sam, nekateri pa imajo na koncu izpit. Takšnih zahtev kot tukaj 

(doma) ni bilo, na primer da moraš za en predmet s petimi krediti narediti predstavitev, napisati seminarsko, 

oddajati sprotne naloge in šele s tem izpolnjuješ pogoj za pristop k izpitu. Tam je bila ali predstavitev ali 

seminarska ali sprotne naloge ali izpit. Spet vse odvisno od predmeta in profesorja/profesorice. 

f. Študijska literatura (kako se jo pridobi, ali je dostopna tudi rabljena, je plačljiva) 

Študijsko gladivo so nam poslali profesorji preko maila, za študijsko gradivo nisem zapravila niti enega evra. Na 

univerzi imajo tudi svojo knjižnico, kjer se da dobiti veliko gradiv. 

g. Dostopnost univerze (ali je univerza v mestu ali izven mesta, so transportne povezave dobro urejene …) 

Dostopnost univerze mi ni predstavljala veliko težav, res pa je, da se ponavadi povsod hitro znajdem. Nekateri so 

na zažetku imeli nekaj probblemov, vendar ko se navadiš povezav ni nikamor težko priti. Mestni promet sestavljajo 
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avtobusi, trolejbusi in tramvaji, kar pomeni da so povezave stalno in povsod. Imajo tudi aplikacijo, ki ti pove in 

pokaže točno pot, številko avtobusa/trolejbusa/tramvaja, ime postaje in vse potrebne zamenjave, da dosežeš svoj 

cilj. Stanovanja, ki jih ima univerza in pa nekateri kampusi niso daleč, tako da se gre lahko tudi peš. 

h. Učenje tujega jezika države institucije (ali so študentu na izmenjavi na voljo tečaji tujega jezika, katere skupine 

priporočate, …) 

Nudili so predavanja slovaščine za začetnike, nekateri so se jih morali udeleževati zaradi Learning Agreementa, jaz 

sem šla tja zgolj zaradi zabave in druženja, saj mi razumevanje slovaščine ni predstavljalo veliko težav. Mi pa je 

dosti pomagalo, recimo znajti se v trgovini in zunaj v restavracija/lokalih pri naročanju na primer. 

i. Nastanitev (kakšno obliko namestitve priporočate, ali so na voljo študentski domovi, kako se prijaviti zanje, kdaj 

se po navadi ureja vse potrebno, …) 

Jaz sem vzela nastanitev, ki mi jo je ponudila univerza. Ponujajo več sob (deljeno, manjšo enojno sobo, večjo...). 

Sobe so v stanovanjih, kjer ponavadi nastanijo tudi druge Erasmus študente iz iste te univerze, včasih pa v 

stanovanju živijo tudi domači študentje. Ta namestitev ni najcenejša, je pa najlažja za uredit, brez papirologije in 

kompliciranj s plačili. Za cenejšo namestitev se je dobro obrniti na razne kampuse drugih univerz ali »Student 

Hous-e«. 

j. Prehrana (kako je urejena prehrana v bližini univerze, katere restavracije priporočate, ali so cene obroka 

primerljive z domačimi cenami, si študenti bolj kuhajo sami, so na voljo kakšne posebne ponudbe v trgovinah, …) 

V stavbi fakultete je bila menza, vendar nisem nikoli jedla tam, tako da ne bi vedela glede okusa ali cen. Večino 

časa sem si kuhala sama, saj sem tega navajena že od doma. Res pa je, da sem pogrešala bone. Cene v 

restavracijah so takšne kot pri nas brez bonov na primer. Je nekaj restavracij, ki z mednarodno ISIC študentsko 

izkaznico nudijo nekaj popusta. V trgovinah so cene nekoliko nižje kot pri nas, tako da sem pri nakupu hrane 

nekoliko prihranila. 

k. Prevoz (kako je urejen prevoz v mestu, ali so na voljo študentski popusti, kako je s prevozom do sosednjih mest, 

…) 

Prevoz po mestu je (vsaj meni) dobro organiziran. Jaz sem se hitro znašla. Sheme avtobusov, trolejbusov in 

tramvajov se bile razločne. Študentksa mesečna za vse troje je veliko cenejša kot pri nas (malo čez 10 evrov na 

mesec). Kot sem že omenila na začetku, si lahko na glavni železniški postaji prejel tudi izkaznico, s katero smo vsi 

študentje lahko po celi državi potovali zastonj. Med kraji se tako lahko potuje z vlakom ali s primestnim 

avtobusom.  

l. Obštudijske dejavnosti (kakšne ponujajo, kako so urejene športne aktivnosti, ali so v bližini možnosti za rekreacijo 

in šport, … ) 

Obštudijskih dejavnosti ni veliko, vsaj jaz jih nisem zasledila. Sem pa v bližini stanovanja (5 minut hoje) našla fitnes 

in se včlanila. Vem, da imajo v kampusih tudi cenejše ali pa zastonj fitnese, vendar se mi ni dalo do tja in nazaj 

voziti. 

m. Uporabne spletne povezave in aplikacije, vezane na življenje in študij v mestu.  

Na družabnen omrežju Facebook je veliko skupin, ta univerza ima svojo (PEU International Students), jaz sem se 

včlanila tudi v skupino Erasmus Bratislava 2017/2018. Obstajajo tudi skupine za »flatshare« v Bratislavi, razne 

»accommodation« skupine... tudi dogodke na Facebook-u je pametno spremljati, vsaj tako sem jaz izvedela za 

večino dogodkov (ali pa tudi Erasmus potovanj v druga mesta na primer), ki so se dogajali. 
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Osebno se mi še daleč najbolj uporabna zdi aplikacija »imhd.sk«, uradna aplikacija javnega mestnega prometa, ki 

mi je kar dostikrat olajšala življenj. 

n. Kontaktna oseba v mednarodni pisarni na tuji univerzi 

Email: erasmus@paneurouni.com 

o. Povprečni mesečni stroški (v EUR): 

(Stroški so res odvisni od izbire nastanitve, nekateri kampusi so od 50 evrov na mesec naprej, stanovanja od 300 

evrov naprej, lahko tudi veliko več...) 

Hrana 150 

Namestitev  400 

Prevoz 20 

Študijsko gradivo 0 

Prosti čas 50 

Drugo 100 

SKUPAJ MESEČNO 720 

 
6. Kaj vam bo pri vaši  izmenjavi ostalo najbolj v spominu? 

Vse nove izkušnje, ki smo jih skupaj z ostalimi Erasmus študenti in ostalimi študenti iz drugod po svetu skupaj ustvarili ter 
vsa nova prijateljstva in ljudje, ki sem jih spoznala.  

7. Zakaj bi priporočili študijsko izmenjavo drugim študentom? 

Že sama izkušnja iti in živeti v drugi državi sam je bila (vsaj zame) nekaj čisto novega in zelo zanimivega. Spoznavanje 

ljudi iz celega sveta in njihovih kultur je definitivno neponovljiva izkušnja, ki je verjetno nikoli več ne bom doživela v takšni 

meri in s takšno svobodo. 

8. Želite še kaj dodati? 

Če bi kdo rad izvedel še več me brez problema lahko kontaktira :) 

9. Ali lahko posredujemo vaš e-mail naslov zainteresiranim študentom, ki se šele odpravljajo v tujino (če da, ga prosimo 

navedite)? 

 

dasa.kamn@gmail.com 
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